



转折，把十万敌军甩在湘西南！

——来自贵州黎平县的报道

一场暴雨把盛夏的贵州省黎平县德凤镇翘街冲刷得干干净净。7月8日，记者走进坐落于翘街中部的黎平会议旧址。这间建于晚清的徽派建筑，前低后高，因平面如方印，被当地人称为“印子屋”。1934年12月18日，中共中央在这里召开政治局会议，讨论红军战略行动方针问题。

黎平会议是中共中央离开中央苏区后，在长征途中召开的第一次政治局会议。中共中央党史研究室第一研究部编著的《红军长征史》认为，“黎平会议是一次关系红军命运、中国革命前途的重要会议”。

血战湘江后，中央红军由8.6万余人锐减到3万多人，党和红军内部对“左”倾错误领导不满的情绪达到高潮。另一方面，已经知悉红军战略意图的国民党反动派在前往湘西的道路上，调集了重兵把守。黎平会议纪念馆馆长张中俞认为，“如果按照博古、李德的原计划行军，可能导致剩余的3万多中央红军全军覆没”。

1934年12月12日，中央几位

主要负责人在湖南通道境内召开了紧急会议。毛泽东提出红军必须西进贵州，避实就虚、寻求机动，在川黔边区创建新根据地。当日，中央红军依照中革军委命令，突然改变行军路线，转兵贵州进入黎平。1934年12月14日，中央红军攻克黎平。

张中俞表示，“通道转兵”是一次战术动作，让红军暂时脱离了险境，但“为什么会惨败？”“该由谁来领导红军？”“还去不去湘西？”等战略分歧仍未解决。可以说，红军处于“关键而又难以决策的时机”。

在这样的背景下，黎平会议讨论之激烈难以想象。据史料记载，会议由周恩来主持，开了一天一夜，博古等人不顾敌情变化和红军实际情况，仍坚持原来的战略方针和沿黔东去湘西的行军路线。毛泽东根据实际情况，提出必须放弃原定到湘西与红二、六军团会合的计划，改为西入贵州、挺进黔北，在黔北建立新的根据地的战略计划。

经过激烈争论和反复讨论，会议最后接受了毛泽东的正确意见，

通过《中央政治局关于战略方针之决定》。《决定》指出，“鉴于目前所形成之情况，政治局认为过去在湘西创立新的苏维埃根据地的决定在目前已经是不可能的，并且是不适宜的。”“政治局认为新的根据地应该是川黔边区地区，在最初应以遵义为中心之地区，在不利的条件下应该转移至遵义西北地区。”

张中俞认为，“黎平会议对错误的军事路线进行了初步批评，正式否定了博古、李德的军事战略，为遵义会议的召开作了直接准备”。

这一点从当事人的回忆中也得到了证实。据周恩来的警卫员范金标回忆，会后周恩来把黎平会议决议的译文送给李德，李德看后勃然大怒，用英语和周恩来争吵起来，“总理一拍桌子，搁在桌面的马灯都跳起来熄灭了”。

黎平会议的精神传达到军团后，红军指战员们无不拍手称快。聂荣臻在自己的回忆录中表示，“这是一个十分重要的决议，是我们战略转变的开始。其中最主要的是指出，去湘西已不可能也不适宜，决定

向遵义进发。这样一下子就把十几万敌军甩在了湘西，我们争取了主动”。

黎平会议后，中央红军得到短暂的休养生息机会，及时补充了给养，积蓄了力量；同时，队伍还根据黎平会议精神进行了整编，在湘江战役中遭受重大损失的红五军团和红八军团合编为红五军团，中央的第一纵队和第二纵队合并为一个纵队，为取得新的胜利打下了基础。

黎平会议后，中央红军在新的军事战略指引下，挥戈西进，连克剑河、镇远、施秉、黄平等县城，把十万敌军甩在湘西南，使得蒋介石企图在沅江以东“围歼”红军的计划彻底破产。

后来，黎平会议立足实际、独立自主开辟前进道路的精神被概括为“敢闯新路，敢于突破，敢于胜利”。黎平县委书记周文锋表示，“黎平会议留下的宝贵精神财富至今仍是我们决战脱贫攻坚、决胜全面小康的重要法宝，我们将在黎平会议精神的指引下，敢打敢拼，为实现中华民族伟大复兴努力奋斗”。



岸复绿人宜

7月7日，云南省红河哈尼族彝族自治州弥勒市，通过修复一期全长7.5公里的甸溪河生态环境，沿河两岸水清草绿，白鹭在湿地公园飞翔起舞。近年来，红河哈尼族彝族自治州对甸溪河两岸进行生态修复治理，生态环境明显改善。

普佳勇摄
(中经视觉)

国家卫健委：

今年将全面消除乡村医卫“空白点”

本报北京7月9日讯 记者吴佳佳报道：国家卫生健康委员会于9日召开例行新闻发布会介绍健康扶贫工作进展。国家卫健委扶贫办主任、财务司司长何锦国在会上表示，近年来，贫困地区医疗卫生机构服务能力明显提升，贫困患者得到

及时救治且医疗费用负担大幅减轻，已经有670万户因病致贫返贫户实现脱贫。

何锦国表示，全国三级医院“一对一”对口帮扶、建立远程医疗网络等举措，已明显提升了贫困地区医疗卫生机构服务能力。数据显示，截至

2019年6月底，全国1435万贫困大病和慢病患者得到了基本救治和健康管理服务；全国贫困患者医疗费用个人平均自付比例控制在10%左右；94.5%的贫困患者在县域内得到妥善治疗。

据了解，目前少数地区仍有卫生

室“空白村”，“三区三州”深度贫困地区有的乡镇缺少全科医生等情况。像上述这些乡村医疗卫生机构和人员的“空白点”，将成为健康扶贫的重要任务，力争到今年年底全面消除。国家卫健委将把加强县医院能力建设、“县乡一体、乡村一体”机制建设、乡村医疗卫生机构标准化建设作为三大主攻方向。措施包括：把符合条件的贫困县县级医院全部纳入全民健康保障工程支持范围；加强针对当地疾病谱的临床专科建设；实现贫困县县级医院远程医疗全覆盖等。

7月6日以来，受强降雨影响，江西境内赣江支流、抚河、信江等16条河流23站发生超警洪水，截至7月9日12时30分，洪涝灾害已造成抚州市、吉安市等8个设区市48个县(市、区)146.3万人受灾。

为确保人民群众生命财产安全，江西省派出4个工作组在萍乡、吉安、抚州、宜春指导防汛工作，派出一个专家组赴新余市指导抗洪抢险工作。江西要求各级领导干部、共产党员要始终站在抗洪抢险的最前列，各级政府主要领导必须在岗在位，组织指挥本地防汛抗洪全面

厉兵秣马争创一流

——第七届世界军人运动会筹办工作紧锣密鼓向前推进

本报记者

姜天骄

据郭建中介绍，军运会是世界军人的“奥运会”，前六届我军获得金牌总数4次第二名、2次第三名的成绩。本届军运会，截至目前已有105个国家报名参赛，包括世界主要军事体育强国，这既是压力也是动力。将秉承“体育传友谊”的理念宗旨，尊重对手、研究对手、学习对手，赛场上切磋技艺、公平参赛，赛场外交流文化、增进友谊，扩大我们的“朋友圈”。

胡亚波表示，为世界举办一届精彩、非凡、卓越的军运盛会，武汉市全力以赴推进军运会各项筹办工作，并取得积极进展：一是场馆建设全面完工。目前，35个军运会场馆已经全部完成建设和维修改造工作，具备办赛条件。为充分体现节俭办赛和惠民理念，35个场馆中有17个是利用现有场馆设施维修改造，赛后对社会开放继续发挥作用。在确保质量和安全前提下，全部场馆设施建设改造

仅用27个月建成，被国际军体誉为“中国速度”。二是赛事组织全力冲刺。38个项目竞赛委员会积极开展工作，已形成竞赛组织、竞赛筹备工作主体。38场军运会测试赛正在顺利推进，涵盖全部27个竞赛项目，目前已完成男子篮球、摔跤等18场测试赛。裁判选调、反兴奋剂等工作顺利推进。累计已收到105个国际军体成员国，10719人正式报名信息。目前正在组织最后一次报名。

三是大型活动顺利推进。开闭幕式创意方案全面推进实施，节目正在紧锣密鼓排练。火炬传递将于8月1日在中国人民解放军诞生地——江西南昌采集火种，并在全国27个城市和16个部队站点接力传递。

四是保障工作不断完善。赛时运行指挥体系完成组建，即将正式开展运行。对标国际综合赛会标准，全

力做好后勤保障、外宾接待、信息技术、交通组织、志愿服务等保障工作。军运会运动员村公寓住房、餐厅全部完工，98家军运会接待酒店服务保障准备就绪。3万余名赛会志愿者和21万名城市志愿者招募完成，培训工作正在进行。

五是城市功能明显提升。坚持“办赛事”和“建城市”相统一，全域整治提升城市综合环境，加快交通等城市基础设施建设，一大批城市快速路网、桥隧地铁等交通基础设施投入使用，城市精细化管理水平不断提升，武汉市变得更干净、更整洁、更有序。

六是新闻宣传持续升温。国内外主流媒体聚焦军运会，中央电视台全力筹备电视转播工作。近期将启动“全球百家媒体武汉行”主题采访活动，深度宣传推介军运会。武汉军运会金银纪念币和纪念邮票于7月10日正式发行。

改革追踪看落实

本报讯 记者李琛奇报道：“武威市扶贫惠农资金监管网上线试运行，打破了各部门扶贫惠农资金和项目数据的‘信息孤岛’，使扶贫项目和惠农资金全部‘晒’在阳光下，公开透明运行。”甘肃武威市副市长王雁表示，武威市扶贫惠农资金监管网已建成并试运行。

据介绍，为进一步依靠科技手段实施精准监督，提升扶贫惠农资金监管效率，切实打通资金落地到户“最后一公里”，今年3月，武威市启动了监管网建设，利用一个多月时间，完成了基础数据的采集工作，并于近日正式上线试运行。

“我们的监管网建设，分为前台建设与后台建设两部分。”王雁说，前台建设主要以互联网为载体，重点公开2018年以来中央、省、市、县(区)各类扶贫惠农资金发放情况、扶贫项目申报批复建设情况、农村“三资”管理等内容。农民群众凭本人姓名或身份证号码，可以登录指定网址、门户网站或扫描二维码直接访问，查询相关信息。

后台建设主要以政务专网为载体，依据资金拨付发放流程、各环节办理时限、项目审批建设流程等相关规定，建立监管模型，构建横向涵盖到市直各相关部门的行业监管系统，为强化行业监管提供有力支撑。此外，依据扶贫惠农资金发放、项目建设管理等要求，后台还将收集相关部门基础数据，建立对比模型，构建纵向贯通市、县(区)纪检监察机关的监管系统，提升“监督的再监督”效能，全面实现事前、事中、事后的全流程监督。

武威市财政局局长文纲告诉记者，扶贫惠农资金监管网整合了全市各级各部门扶贫惠农资金、项目、基础信息等各类数据，打破从前“各自为政、各管一块”的数据“孤岛”，以“简单便捷”为原则，简化操作流程。广大群众只需要一部手机，无需注册登录，就可以查询自己和他人政策享受情况。同时，平台通过建立监督预警模型，对资金发放、项目建设、公开公示等数据进行智能分析比对，实现异常数据预警报告。群众如发现有资金发放不实或者违纪违规问题，即可通过监管网“一键”举报。

据了解，目前，武威市扶贫惠农资金监管网正在录入近年相关资金数据，预计7月份进行公示。下一步，将逐步扩大扶贫惠农资金公示范围，尤其将村级“三资”管理、扶贫惠农领域项目建设等所有涉及“三农”的项目和资金全部予以公示。

各地各部门精心部署防汛抗洪抢险：

消防救援发挥主力军作用

本报讯 记者7月9日从应急管理部获悉，据统计，进入汛期以来至7月8日15时，全国受强降雨影响地区消防救援队伍共营救遇险被困群众6464人，疏散群众19195人，参加抗洪抢险1691次，出动指战员15877人次，出动消防车(舟、艇)2150辆(艘)次。

国家防总副总指挥、应急管理部党组书记黄明9日上午主持召开防汛抗洪抢险救援调度会，与浙江、江西、福建、广西、湖南等5省(区)消防救援总队视频连线，调度了解当地汛情灾情，进一步部署防灾救援工作。

会议要求，防灾救援工作要以人民为中心，坚持生命至上，各级领导干部要想到位，行动到位。要加强对雨情汛情灾情的分析研判，精准掌握相关情况，精心做好工作部署，层层压实责任。要充分发挥综合性消防救援队伍国家队、主力军作用。要精心组织好抢险救援各项工作。全力细化抢险救援预案，精心做好物资调运准备，确保人民群众生命财产安全。

7月6日以来，受强降雨影响，江西境内赣江支流、抚河、信江等16条河流23站发生超警洪水，截至7月9日12时30分，洪涝灾害已造成抚州市、吉安市等8个设区市48个县(市、区)146.3万人受灾。

在受灾严重的东兰县长江镇，通往村镇的道路被泥石流冲毁，道路多处塌方给抢修电力带来极大困难。7月8日，南方电网广西河池东兰供电局变电站运行人员第一时间排查故障点，检测设备健康程度并进行合闸操作。经过3个多小时努力，该变电站于8日中午13时恢复供电，连接长江站的4条10千伏线路同步恢复运行。7日17时许，长江镇5000余因灾停电用户恢复正常。

据了解，经过南方电网广西电网公司系统各单位的全力抢修，截至7月9日18时，广西电网因灾停运的99条10千伏及以上线路已有75条恢复供电，受灾停电20余万户用户有15.8万恢复供电，4座停运的变电站已全部恢复运行，南方电网广西电网公司系统累计投入人员4254人次、车辆1142车次、发电车2台、发电机5台，开展抢修复电等应急处置工作。

(本报记者 常理 赖永峰 刘兴童 政 通讯员 陈钦荣)



7月9日，江西省分宜县消防救援队员正在转移受灾群众。近日的强降雨，使江西省部分地区遭受重大洪涝灾害。当地党员干部奋战在抗洪抢险第一线，全力保障人民群众生命财产安全。

黄传庚摄(中经视觉)

甘肃武威建设扶贫项目监管网：